

新闻热线:22699110

国内统一刊号CN21-0027 报刊代号7-126



2024.8.26 星期一 农历甲辰年七月廿三 今日8版 总第10420期



赵铁英培育出的"辽峰"葡萄远近闻名,被当地人誉为"葡萄大王"。

灯塔市外宣办供图

沈大高速灯塔出口西行不过5公里, 便抵达了辽峰小镇。这座小镇并非行政 区划,而是以辽阳灯塔市本土葡萄品牌 "辽峰"命名的特色小镇。小镇的核心区 域是占地500亩的辽峰葡萄示范园区,支 持园区发展的灯塔市辽峰葡萄专业合作 社的领航者,正是"辽峰"葡萄的培育者赵 铁英。73岁的赵铁英是自学成才的农民, 也是名副其实的"田秀才""土专家"。

2008年,"辽峰"葡萄新品种成功注册 后,赵铁英便创立了葡萄专业合作社,吸 纳周边村民入股,并无私地向更多葡萄种 植户传授种植技艺,引领乡亲们共赴富裕 之路。现在灯塔市"辽峰"葡萄的种植面 积达到了1万亩,葡萄产业实现了从"示范 一基地一示范园"的三级跳。辽峰小镇现

已扩大产业范围成为国家农业现代化示 范区,而产业的每一步发展,在用地、项 目、资金、技术上都得到了灯塔市各部门 的大力支持。

与辽峰小镇同属于古城街道的东古 城水稻种植专业合作社,是农业科技人 员李静退休后,"在以前服务过的农户们 的恳请下"才发起的,一直深耕于基层的 她深知"乡村振兴离不开科技的力量", 在打造了"灯塔大米"旗下诸多品牌的同 时,合作社还为广大农户提供免费的农 业技术咨询服务以及田间地头的技术指

务农重本,国之大纲。科技是第一生 产力,是推动农业产业高质量发展的催化 剂。"家有一老,如有一宝",这两位年过七

旬的老人,在灯塔当地并称为"二宝",这 一称呼彰显了灯塔市对科技人才的珍视。

"目前,全市已建立土专家、田秀才台 账,总数逾800人。"灯塔市市长陈丹表示, "灯塔市激励乡村人才引领特色产业发 展,通过示范引领与模式推广,提升农民 的技能与生产能力。我们支持乡村人才 创办农业合作社、家庭农场等新型农业经 营主体,将众多小农户融入现代农业大市 场。同时,鼓励乡村人才推广先进农业技 术与生产模式,让乡亲们能够学会、用上、 实现增收。"

灯塔市已启动乡村产业振兴带头人 培育"头雁"项目,积极培育新型农业经营 主体,让一大批发展引领者、产业带头人 在乡村全面振兴中大显身手。目前,灯塔 市已培育出20名头雁、550名高素质农民, 并组织了100名基层农技人员的培训。

多措并举育头雁,雁阵齐飞正当时。 被誉为"北方鱼米之乡"的灯塔市,必将汇 聚更多人才,投身灯塔特色产业发展,为 全面推进乡村振兴、加速农业农村现代化 注入更强动力。

本报记者 李振村 白琳



县域经济高质量发展调研行 ——灯塔市

辽宁省农业农村厅 辽沈晚报 联合推出——

一详见04-05版

服务个体工商户 沈河"楼小二"来支招

本报讯 记者王琦报道 目前,沈河 区营商局联合区市场局、区楼宇办及五 里河街道,在北方传媒大厦开展"楼小 二"送政策暨第三届"全国个体工商户服 务月"活动,现场为10余家个体工商户及 企业提供面对面、心贴心服务。

活动现场,沈河区营商局对"楼小 二"服务载体进行了介绍,并详细讲解了 政务服务、增值服务等工作。"楼小二"团 队市场专员紧密围绕培育"名特优新"个 体工商户、提升信用修复服务质效、知识 产权保护等政策内容及要点,结合经营 规模、行业特点、发展潜力等因素,对楼

宇市场主体深入解读政策,并诵讨一对 一答疑解惑、面对面倾听意见,让服务职 能与企业需求有机结合,让政策红利惠 及更多企业。

为给驻楼市场主体提供更加丰富和 方便的服务,沈河区营商局还在重点楼宇 设立了"楼小二"工作室,公示了便民服务 事项清单、企业诉求办理流程图、高频政 务服务指南和"四所"(市场所、税务所、派 出所、司法所)的联系方式。同时,实施 "一微一端"联动机制,其中一"微"是指建 立"楼小二"微信互动群,楼宇物业线下收 集驻楼市场主体需求和诉求,线上微信群 互动发布,"楼小二"团队第一时间解答、 落实、反馈;"一端"是指手机客户端,"楼 小二"专员及时宣传指导企业群众"会用" "爱用"客户端解决生活"关键小事",推动 更多事项网上办、掌上办、一次办。

北方传媒大厦客服经理说:"沈河 '楼小二'服务团队进驻楼宇后,我们更 有底气去帮助楼内企业解决问题了。"

沈河区营商局相关负责人表示,下 一步将以市场主体需求为支撑点,在全 区常态化开展"楼小二"服务,持续提升 服务标准,定期开展专场宣讲,精准落实 各项服务政策,为企业发展保驾护航。

-导读**I**►► -

朝阳捐赠100万元物资 支援建昌灾后恢复建设

临时安置点饮用水告急 朝阳4台消防车送去72吨

男子遇洪水就要被冲走 民辅警手拉手救下他

法库低空经济博览会启动 主打"演、展、赛、会、游"

- 06 -



今年前7个月沈阳外贸进出口总值同比增3.1%